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Psi, kteří změnili lidské osudy. Statečné psí srdce 2025 zná své vítěze 
 
T i s k o v á   z p r á v a 
 
Praha, 26. května 2026 – V historických prostorách Písecké brány na Praze 6 byly dnes slavnostně 
vyhlášeny výsledky 16. ročníku ankety Statečné psí srdce. Ocenění každoročně připomíná psí hrdiny, 
kteří zachránili lidský život nebo dlouhodobě pomáhají lidem v náročných životních situacích.  

Slavnostním ceremoniálem provázela patronka ankety Kateřina Brožová. Ceny předali mimo jiné 
olympijská vítězka v běhu na lyžích Kateřina Neumannová, herec Ondřej Vetchý a manželé Vendula a 
Lešek Wronkovi.  

Jednotlivé příběhy za rok 2025 opět ukázaly, jak pes vstupuje do lidského života v jeho nejrůznějších 
podobách – od zásahů v náročném terénu a pátracích akcí až po dlouhodobou podporu, která lidem 
umožňuje zvládat situace, jež by jinak byly obtížně řešitelné. 

„Letošní ročník potvrdil, že hranice mezi běžným dnem a okamžiky, kdy rozhodují minuty, je velmi tenká. 
Vidíme psy, kteří pracují v extrémních podmínkách, i ty, kteří tiše doprovázejí své majitele a reagují na 
změny, které člověk sám často nedokáže včas rozpoznat. Právě tato šíře je pro Statečné psí srdce 
zásadní,“ uvedla ředitelka ankety Zuzana Rennerová. 

„Každý z oceněných příběhů je jiný, ale spojuje je jedna věc – pes, který nezůstal stranou, když se člověk 
ocitl v ohrožení nebo v bezvýchodné situaci. Vždy se jedná o pouto, které má neuvěřitelnou sílu a 
hloubku,“ dodala k výsledkům ankety její patronka Kateřina Brožová. 

Hlavním partnerem 16. ročníku byla společnost Astana Motors Czech, značka Chery, která ve svých 
vozech nabízí funkce zaměřené na komfort a bezpečnost zvířat. Vybrané modely řady Tiggo disponují 
režimem Pet Mode pro udržení stabilní teploty v interiéru a certifikací TÜV SÜD Pet-Friendly potvrzující 
zdravotní nezávadnost použitých materiálů. 

Záštitu nad letošním ročníkem Statečného psího srdce převzali náčelník Vojenské kanceláře prezidenta 
republiky genpor. Ing. Radek Hasala, Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova a generální ředitel 
Hasičského záchranného sboru ČR genpor. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA. 

Anketu vyhlašuje nezisková organizace ANIMAL EYE. Mezi odborné partnery patří Centrum vojenské 
kynologie Armády ČR, Odbor služební kynologie a hipologie Policie ČR, Hasičský záchranný sbor ČR, 
Horská služba ČR, Svaz záchranných brigád kynologů ČR a Centrum výcviku psů Helppes. Mediálními 
partnery jsou Psí duše, Týdeník Policie a eCanis. 
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Kategorie: Záchranný čin služebních a záchranářských psů 
Jméno psovodky: pprap. Kristýna Schusterová, Krajské ředitelství policie Libereckého kraje 
Jméno psa: Leader European 
Plemeno: německý ovčák 
Ocenění předal: plk. Mgr. Otakar Foltýn, zástupce náčelníka Vojenské kanceláře prezidenta republiky 
 

V pondělí 20. ledna 2025 krátce po půlnoci přijali policisté Integrovaného operačního střediska 
v Liberci oznámení od ženy z Hrádku nad Nisou. Měla strach o svého partnera, který po předchozí 
hádce odešel z domova a přestal komunikovat. Přestože s sebou měl mobilní telefon, hovory 
nepřijímal. Ženě pouze zaslal několik hlasových zpráv, ze kterých bylo zřejmé, že se nachází ve vážné 
psychické krizi a mohl by si ublížit. Na místo okamžitě vyjela hlídka policistů z Hrádku nad Nisou. 
Zjištěné informace i lokalizace mobilního telefonu naznačovaly, že by se muž mohl pohybovat v okolí 
vodní nádrže Kristýna a části Loučná. Policisté proto zahájili rozsáhlé pátrání, do kterého byly zapojeny 
další hlídky i psovodka Kristýna Schusterová se služebním psem Leaderem. 

Pátrání probíhalo v nočních hodinách, v mrazu a v náročném terénu rekreační oblasti Kristýna. 
Jednotlivé hlídky dostaly přidělené pátrací úseky. Psovodka se svým čtyřnohým parťákem systematicky 
prohledávala okolí vodní nádrže, mokřady, cyklostezky i prostor kolem restaurací a dalších objektů v 
areálu. 

Práce psovoda při pátrání po pohřešovaných osobách patří mezi nejnáročnější policejní 
disciplíny. Každá minuta může rozhodovat o záchraně lidského života a současně je nutné postupovat 
maximálně pečlivě, aby služební pes člověka v terénu nepřešel. Úspěch podobných zásahů stojí 
především na dokonalé souhře mezi psovodem a jeho psem, důvěře a schopnosti společně reagovat i 
v extrémně vypjatých situacích. 

Právě tato souhra se naplno ukázala během lednového pátrání. Leader byl vyslán k prověření 
prostoru u restaurace v jižní části areálu Kristýna. Za plotem, ve výklenku bočního vchodu, náhle označil 
nález osoby. Psovodka se rychle přesunula na místo, přesto s maximální opatrností – v podobných 
situacích totiž nikdy není jisté, koho služební pes nalezl. Na místě ležel pohřešovaný muž. Byl silně 
podchlazený, při vědomí, ale apatický a v oblasti podbřišku měl zabodnutý nůž. Nebyl čas zjišťovat 
okolnosti. Začal boj o jeho život. Zatímco psovodka poskytovala první pomoc a komunikovala s 
operačním střediskem, Leader zůstával ve střehu a chránil prostor kolem policistky. Na místo postupně 
dorazily další policejní hlídky i zdravotničtí záchranáři. Díky rychlému zásahu všech přítomných se 
podařilo muže stabilizovat a předat do péče zdravotníků. 

Muž později policistům za záchranu života poděkoval. Všichni, kteří byli té noci u zásahu, si ale 
dobře uvědomovali, kdo sehrál jednu z nejdůležitějších rolí. Byl to čtyřnohý člen policejního sboru 
Leader European, jehož výcvik, instinkt a oddanost pomohly najít člověka ve chvíli, kdy rozhodovaly 
minuty. 

V roce 2025 však nezůstalo jen u této statistiky. Krátce po lednovém zásahu Leader přispěl k 
záchraně dalšího muže v Liberci, po kterém pátrali policisté na základě oznámení jeho sestry. I v tomto 
případě šlo o osobu, která neviděla ze své složité životní situace jiné východisko než sebevraždu. 
Služební pes ji nalezl v lesním terénu a pomohl tak zabránit dalšímu neštěstí. 
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Kategorie: Záchranný čin neslužebních psů - laiků 
Jméno majitelky: Lenka Svozílková 
Jméno psa: Ron 
Plemeno: kříženec vlčáka a rotvajlera 
Ocenění převzal: Dušan Stuchlík 
Ocenění předal: Vendula a Lešek Wronkovi  
 

Na Vyškovsku se odehrál příběh, který mohl skončit tragicky, ale díky oddanému psovi měl 
šťastný konec. Hlavním hrdinou je Ron – pětapůlletý kříženec vlčáka a rotvajlera, vážící téměř 50 
kilogramů. Jeho majitelka Lenka Svozílková ho má od štěněte a pořídila si ho poté, co se přestěhovala 
z města na polosamotu v chatové oblasti nedaleko zatopeného lomu a jen pár desítek metrů od lesa. 
Chtěla mít po boku spolehlivého hlídacího parťáka. Doma sice má ještě pět koček, ale jak sama říká – 
pes je prostě pes. 

Ron má k dispozici velkou zahradu, miluje procházky po lese, aportování i plavání. Je výborný 
hlídač a zároveň obrovský mazel. Společnost lidí vyhledává a pozornost si umí doslova vynutit – hlavou 
nebo tlapkou. Chytrý je podle své majitelky někdy až příliš. Když byl ještě mladý, dokázal si udělat díru 
v plotě a chodit k sousedce „nakupovat“. Z verandy jí pravidelně kradl krabice s mlékem, které si nosil 
domů, vyhrabal si jamku, krabici prokousal, nechal mléko natéct do důlku a pak ho vypil. Nakonec obal 
rozkousal, aby nezůstaly důkazy. Trvalo téměř měsíc, než paní Svozílková přišla na to, že sousedce 
mléko nekrade žádný zloděj, ale její čtyřnohý „samoobslužný zákazník“. 

Právě Ron ale letos v únoru ukázal, že není jen chytrý, ale především nesmírně oddaný. 
Osudného dne 7. února 2025 šla jeho majitelka kolem půl čtvrté odpoledne do dřevníku pro dřevo. Po 
cestě však omdlela. Jak bezvládně upadla na zem, zlomila si čéšku v koleni a zůstala ležet venku v 
mrazu. Místo, kam dopadla, nebylo z cesty vůbec vidět. Stmívalo se a v zimním období by ji tam 
pravděpodobně nikdo několik dní nenašel. 

Paní Svozílková se snažila alespoň doplazit blíž k domu, ale byla stále slabší a vyčerpanější. Jak 
sama přiznává, k omdlévání u ní po smrti syna docházelo častěji. Psychicky prožívala velmi těžké 
období. Téměř hodinu volala o pomoc. 

Shodou okolností v té době procházela poblíž policejní hlídka. Ron zaslechl hlasy a začal štěkat 
u plotu tak vytrvale, že na sebe policisty upozornil. Ti se zastavili – štěkot jim byl podezřelý, a po chvíli 
uslyšeli i slabé volání ženy. Pes je následně pustil na pozemek a dovedl přímo ke své zraněné majitelce. 

Policisté poskytli ženě první pomoc a přivolali záchranáře, kteří si ji převzali do péče. Podle paní 
Svozílkové jí Ron doslova zachránil život. Kdyby policisty nepřivolal, v zimě by venku nejspíš umrzla. 

Příběh z Vyškovska znovu ukazuje, jak silné pouto může vzniknout mezi člověkem a psem. V 
krizových chvílích totiž nerozhoduje jen výcvik, ale především oddanost, intuice a schopnost vycítit, že 
jde o život. 
 
 
Kategorie: Spící srdce (ocenění in memoriam) 
Jméno psovodky: pprap. Jana Nováčková, Krajské ředitelství policie Ústeckého kraje 
Jméno psa: Gandall Venduno 
Plemeno: velký knírač  
Ocenění předal: Ondřej Vetchý 
 

Velký knírač Gandall patřil mezi služební psy Policie ČR se specializací na plošné vyhledávání 
osob. Během své služby se opakovaně podílel na pátracích akcích v náročném terénu a patřil mezi 
spolehlivé psy nasazované tam, kde šlo při záchraně lidského života o minuty. 

Jedním z jeho nejvýraznějších úspěchů bylo v srpnu 2023 hledání devětašedesátiletého muže 
z Klášterce nad Ohří, který odešel v neděli před polednem neznámo kam. Jedinou stopou byly 
kamerové záznamy, na nichž byl viděn, jak s košíkem pravděpodobně míří do lesa na houby. Když se 
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do večera nevrátil, rodina kontaktovala policii a byla zahájena rozsáhlá pátrací akce. Muž u sebe neměl 
léky, které musel pravidelně užívat, a proto panovaly vážné obavy o jeho život. 

Do pátrání se zapojily desítky policistů, hasičů, členů Horské služby ČR a dobrovolníků. První 
den probíhalo systematické prohledávání terénu v rojnicích a nasazen byl také policejní vrtulník s 
termovizí. I přes intenzivní nasazení muž nebyl nalezen. Od druhého dne byli do akce přizvání služební 
psi, mezi nimi také velký knírač Gandall se svou psovodkou Janou Nováčkovou ze skupiny speciálních 
kynologických činností Trmice Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje. 

Třetí den pátrání byl Gandall kolem desáté hodiny dopoledne vyslán na místo už za velmi 
náročných podmínek – v lesích panovaly vysoké teploty, dusno a těžko průchodný terén. Přesto 
systematicky prohledával přidělený sektor, včetně hustého porostu. Po zhruba čtyřiceti minutách začal 
v dálce vytrvale štěkat, což pro psovodku byl jasný signál nálezu. Když k němu přiběhla, nalezla před 
Gandallem ležícího staršího muže odpovídajícího popisu pohřešovaného. Muž byl dezorientovaný, 
dehydrovaný a vyčerpaný, ale stále komunikoval. Následně byl předán záchranným složkám a převezen 
do nemocnice. 

V neposlední řadě dosahoval Gandall výborných výsledků ve výcviku a soutěžích. V roce 2024 
se se svou psovodkou Janou Nováčkovou umístil na prvním místě ve srovnávacím cvičení psovodů IZS 
zaměřeném na plošné vyhledávání osob v konkurenci týmů ze všech oblastí záchranářských složek. 

Velký knírač Gandall ukončil službu jako zkušený a vysoce spolehlivý vyhledávací pes, který se 
uplatnil v situacích, kde rozhodovala rychlost, přesnost a vytrvalost. V druhé polovině roku 2024 mu 
byla diagnostikována rakovina a přes veškerou péči byl 1. ledna 2025 ve věku nedožitých sedmi let 
uspán. Zanechal za sebou výraznou stopu v práci policie i v příbězích lidí, kterým pomohl v kritických 
chvílích. 

 
 
Kategorie: Pomáhající srdce (ocenění dlouhodobě pomáhajícího psa) 
Jméno majitelky: Kateřina Špoková, DiS. 
Jméno psa: fenka Tara of Clear Passion 
Plemeno: zlatý retrívr 
Ocenění předala: Kateřina Neumannová, olympijská vítězka a mistryně světa v běhu na lyžích 
 

Fenka zlatého retrívra Tara, celým jménem Tara of Clear Passion, byla předána organizací 
Helppes jako asistenční pes pro osobu s posttraumatickou stresovou poruchou (PTSD). Její role byla od 
začátku zásadní – pomáhala zvládat panické stavy, bránila sebepoškozování a dodávala pocit bezpečí 
v situacích, kdy bylo fungování v běžném každodenním režimu téměř nemožné. Strach z mužů i pobytu 
venku tehdy výrazně omezoval život její majitelky. Tara byla vycvičena tak, aby v krizových chvílích 
fyzicky přerušila sebepoškozování, zalehla při panických stavech a svou přítomností pomáhala navracet 
klid a pocit jistoty. 

Krátce po předání Tary přišla další životní zkouška – epileptické záchvaty. Přestože Tara na 
jejich rozpoznávání nikdy nebyla speciálně vycvičena, začala své majitelce spontánně několik minut 
před záchvatem signalizovat nebezpečí. Sama od sebe se naučila včas varovat, čímž umožňuje připravit 
se, lehnout si na bezpečné místo a přivolat pomoc. Díky tomu se daří předcházet vážným zraněním. Po 
záchvatech Tara zůstává po boku své majitelky, zahřívá ji a poskytuje jí oporu v nejtěžších chvílích – 
doma i v nemocnici. Její schopnost intuitivně reagovat na zdravotní stav člověka změnila život Kateřiny 
Špokové k nepoznání. 

Dnes zvládá pracovat na částečný úvazek, chodit sama ven, nakupovat bez panických stavů a 
žít plnohodnotnější život. Tara se stala asistenčním psem, symbolem bezpečí, naděje a každodenní 
odvahy. Není jen vycvičeným pomocníkem. Je to výjimečná bytost, která díky svému instinktu, 
oddanosti a neuvěřitelné citlivosti zachránila lidský život. 
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Kategorie: Cena hlavního partnera - Chery Česká republika 
Jméno psovoda: nprap. David Hynek, DiS., Hasičský záchranný sbor Pardubického kraje 
Jméno psa: Darren od Tekly 
Plemeno: německý krátkosrstý ohař 
Ocenění předal: Vít Junek, obchodní ředitel Astana Motors Czech, značka Chery  

 
Po téměř sedmi letech náročné služby odešel v závěru roku 2025 do záchranářského důchodu 

služební pes Darren od Tekly, který působil u Hasičského záchranného sboru Pardubického kraje jako 
specialista na vyhledávání osob v sutinách. Tento téměř desetiletý německý krátkosrstý ohař patřil 
s evidenčním číslem 002 mezi nejzkušenější záchranářské psy v Česku a stal se nepostradatelným 
členem zásahové jednotky i pevnou oporou svého psovoda Davida Hynka. 

Během své kariéry absolvoval desítky specializovaných výcviků a cvičení v České republice i v 
zahraničí. Jeho práce však zdaleka nekončila na cvičištích. Darren se opakovaně účastnil reálných 
záchranných operací, kde šlo o minuty a rozhodoval každý pohyb v troskách. 

Jedním z nejzásadnějších zásahů byla jeho účast po ničivém výbuchu v libanonském Bejrútu v 
roce 2020. Společně se svým psovodem vyhledával přeživší i oběti v prostředí, které bylo pro 
záchranáře extrémně nebezpečné a neobvyklé – mezi zničenými prosklenými a plechovými halami, 
kontejnery, vraky aut a troskami infrastruktury přístavu. Vysoké teploty, vlhkost a riziko zranění ze skla 
a kovu činily zásah mimořádně náročným nejen pro lidi, ale i pro psy, kteří museli pracovat v krátkých 
intervalech a být neustále chráněni před přehřátím a poraněním. 

Další těžká zkouška přišla v roce 2023 po zemětřesení v Turecku, kde Darren opět pomáhal při 
vyhledávání osob v troskách. Zásah byl fyzicky náročný a zároveň psychicky velmi zatěžující vzhledem 
k prostředí velkých lidských tragédií. V těchto chvílích byl Darren zároveň oporou svému psovodovi 
Davidu Hynkovi – stabilním bodem uprostřed lidského neštěstí a chaosu. 

Darren se za svoji bohatou kariéru podílel na desítkách pátracích a výcvikových akcí. Jeho 
přesnost, vytrvalost a schopnost pracovat v sutinách z něj dělaly psa, na kterého bylo možné se 
stoprocentně spolehnout. Významně se zapojoval do preventivních programů a ukázek pro veřejnost, 
kde si získával srdce dětí i dospělých. 

Mimo činnost v terénu se Darren stal také dárcem krve, čímž nepřímo pomohl zachránit další 
psí život. Jeho krev byla využita při akutní transfuzi vážně nemocného psa, což je další z méně 
viditelných, ale o to cennějších kapitol jeho služby. 

S přibývajícím věkem se dostavila přirozená únava a vyšší nároky na regeneraci. Ačkoliv Darren 
zůstává podle svého psovoda „srdcem i duší záchranářem“, přišel čas dopřát mu zasloužený odpočinek. 
Od 1. listopadu 2025 se tak stal oficiálně záchranářským důchodcem, který i nadále žije s Davidem 
Hynkem v jeho domácnosti, tráví čas lehčími pátracími aktivitami přizpůsobenými svému zdravotnímu 
stavu a dělá psovodovi společnost při výcviku jeho nástupce, psa Britta. 

Darren od Tekly je symbolem mimořádné oddanosti, přesnosti a odvahy. Jeho kariéra je 
důkazem toho, že i čtyřnohý člen záchranářského týmu může pomáhat zachraňovat lidské životy v těch 
nejextrémnějších podmínkách – od zřícených měst až po české lesy. 

 

 
Kontakt pro média  
JUDr. PhDr. Zuzana Rennerová, ředitelka ankety Statečné psí srdce 
e-mail: media@statecnepsisrdce.cz 
telefon: (+420) 608 303 359 
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STATEČNÉ PSÍ SRDCE – https://www.statecnepsisrdce.cz/  

Statečné psí srdce je zavedenou anketou vyhlašovanou v České republice od roku 2010, která 
v pěti kategoriích oceňuje profesionální i laické psy, kteří v uplynulém roce zachránili nebo pomohli 
zachránit lidský život, a dále psy, kteří pomáhají při záchraně či ochraně lidského života dlouhodobě. 
Původním organizátorem byl kynologický magazín Psí kusy z vydavatelství Časopisy pro volný čas. Po 
zániku uvedeného titulu převzala pořadatelství nezisková organizace ANIMAL EYE. Součástí programu 
je charitativní sbírka na podporu dobrovolných kynologů a jejich psů působících v IZS.  
 
ANIMAL EYE, z.s. – https://www.animaleye.cz/ 

ANIMAL EYE je celostátní nezisková organizace založená v roce 2015, jejímž hlavním účelem je 
důslednější prosazování práv a zájmů zvířat, především těch domácích. ANIMAL EYE se i z pozice 
připomínkového místa Ministerstva zemědělství na úseku ochrany zvířat podílí na tvorbě a 
připomínkování legislativy, provozuje bezplatnou poradnu určenou pro veřejnost, vede seminář na 
Justiční akademii k aktuálním trendům na poli environmentální kriminality, zajišťuje v Česku evropskou 
iniciativu EU PAAG, pořádá osvětové a informační kampaně, podílí se na výzkumu a využití psů 
k záchraně lidských životů. Veškeré aktivity jsou členy ANIMAL EYE realizovány v souladu s hlavním 
posláním organizace převážně na bezplatné dobrovolnické bázi. 
 
Astana Motors Czech, značka Chery – https://www.cherymotor.cz/  

Chery je největší čínský automobilový exportér. Na domácím trhu působí téměř 30 let, v 
posledních letech pak svá kvalitní, inovativní a spolehlivá vozidla nabízí i v Evropě. V roce 2025 tak 
konečně s importérem Astana Motors Czech vstoupil i do České republiky. 

Chery klade důraz na využití nejmodernějších technologií, úsporný provoz a pohodlí a 
maximální bezpečnost posádky. V Česku dostupné modely Tiggo jsou určeny pro každodenní cesty celé 
rodiny, včetně těch nejzranitelnějších členů, tedy dětí a domácích mazlíčků. Vybrané modely se chlubí 
certifikací TÜV SÜD Pet-Friendly, která dokládá splnění přísných testů na obsah škodlivých látek v 
materiálech interiéru a odolnost oděru v případě, že se chlupatí pasažéři na palubě příliš rozdovádí. 
Auto lze také přepnout do režimu Pet Mode, který udržuje v interiéru příjemnou teplotu při zamknutí 
dveří. Řidič tak může v případě nutnosti vůz na chvíli opustit, kontrolovat teplotu a stav interiéru na 
dálku pomocí mobilního telefonu a mazlíček na něj počká v naprostém komfortu. 
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